

保安全 保畅通 强队伍 市交警支队安排部署近期重点工作

本报讯 近日,太原市公安局交警支队召开党委扩大会议,安排部署近期全市道路交通安全重点工作。

会议强调,全体交警要持续用力抓好“黄牛”“黑中介”问题整治。全市公安交管部门要切实提高政治站位,保持清醒头脑,深入剖析反思,正视短板不足,坚定信心决心,全面加大集中整治力度,近期必须要取得战果、见到成效。6月13日,按照《推进“听民意办实事”项目深入开展群众身边不正之风和公安交管业务窗口“黄牛”“黑中介”顽瘴痼疾集中整治工作方案》要求,市交警支队车辆管理处联合辖区

公安分局派出所对各车驾管业务窗口开展(第一次)统一行动。此次行动累计出动警力248人次,出动警车88辆次;推送警提示信息40条;会同相关部门开展联动执法12次;检查车管所、交管业务大厅、考场、检测线等单位21家;教育清理“黄牛”“黑中介”人员2人,制止或警告3人;移送相关部门2人。对“黄牛”“黑中介”扰民现象起到有效震慑作用,为下一步整治工作奠定了基础。

会议指出,要坚持不懈抓好事前预防“减量控大”工作。当前正值盛夏,酷暑难耐,极易引发道路交通事故,

道路交通事故预防形势仍很严峻复杂,交管各级部门要主动查找问题和短板,想办法、拿对策,千方百计遏制道路交通事故发生,保护群众生命安全,全力维护省城道路交通安全形势持续稳定。相关交管部门和各交警大队要持续抓好大气污染防治、涉案财物清理、执法办案区自查、执法数据统计报送、应拘未拘清理、执法监督和安全防护、旅游景区商业街区周边交通秩序专项整治等近期重点工作,确保太原市公安局交警支队各项工作任务高质高效完成。



交警组织开展危化品 运输应急救援演练



本报讯 为扎实推进道路交通事故预防“减量控大”工作,交警迎泽一大队深入我市一家燃气运输有限公司参加“安全生产月”应急演练活动。

演练活动中模拟危化品发生泄露、运输车辆发生火灾等实际场景进行。活动结束后,安全民警要求企业进一步加强企业安全主体责任责任的落实,做好驾驶员的安全培训工作,提升全体驾驶员交通安全意识,严格做好车辆的定期安全技术检验,及时消除安全隐患,最大程度保卫人民群众的生命财产安全。

走访重点运输企业 夯实交通安全防线

本报讯 为强化高风险重点运输企业源头安全管理,进一步推动企业落实安全生产主体责任,6月24日,交警古交大队组织辖区7家重点运输企业负责人召开约谈会。

约谈会上,民警通报了近期发生的交通事故案例,详细了解了各运输企业车辆安全检查、驾驶人安全教育等工作落实情况,并就进一步强化企业道路交通安全管理工作提出要求,严格落实企业交通安全主体责任,提出具体要求:各企业要时刻把安全放在首位,正确处理安

全与效益之间的关系,树立“隐患就是事故”的理念,压紧压实企业主体责任,切实把安全隐患防范化解在前,全面消除源头风险隐患;完善企业内部安全管理制度,针对驾驶员安全管理、宣传教育、车辆和驾驶人基础台账管理等方面存在的问题,要及时整改并落实到位;强化动态监控,运输企业要安排专人负责车辆检验及日常安全维护,严格落实车辆GPS24小时动态监管,严禁驾驶员酒驾醉驾、三超一疲劳、车辆带病上路、车辆违规运输等,杜绝因

源头隐患引发道路交通事故的发生;紧紧围绕“安全生产月”活动,做好安全知识的宣传和安全生产法律法规的普及,切实提高驾驶员交通安全意识,确保辖区道路交通安全形势稳定向好。

企业负责人纷纷表示,会针对通报中提到的安全隐患问题进行深刻反思,对存在的问题立即整改,及时消除安全隐患,切实落实企业安全管理主体责任,筑牢运输企业交通安全屏障。

“警”急救助 争分夺秒

6月19日,交警小店一大队三中队辅警杜志民紧急救助了一名手指断裂的婴幼儿就医,得到了孩子家属的高度赞扬和感谢。

6月19日18时50分许,三中队民警在小店高速口执勤时,接到指挥中心指令称:“一辆晋DL4**长治的出租车车内载有一名手指断裂幼儿,急需前往我市平阳路太原长庚医院救治,由于对我市路况不熟悉,需要交警帮助,大约1小时30分钟后出小店高速口。”民警听后立即安排就近执勤的辅警杜志民在小店高速口等待救助车辆。

接到求助车辆后,杜志民立即拉响警报器,亮起警灯,一边驾驶警车在前方开道,一边用扩音器提醒路上的其他车辆让路,引导家属车辆,为孩子的及时抢救争取了宝贵的时间。

锦旗赠交警 浓浓警民情

6月25日一大早,交警阳曲大队民警就收到了陆先生送来的写着“人民警察为人民 情真意切暖民心”的致谢锦旗,以此感谢交警阳曲大队民警尽职尽责快速破案,为交警雷厉风行的办事作风、踏实快速的工作效率给予赞扬。

事情发生在2024年5月15日13时,交警阳曲大队事故中队辅警范新阳接到110指挥中心报警,称阳曲县凌井店乡附近路段发生一起三轮电动车与二轮摩托车的交通事故,有人员受伤。

范新阳接到指令后,第一时间奔赴事故现场,认真勘察现场,仔细询问当事人,不放过任何一个细节,只为还原事故

疲劳驾驶隐患大 为保安全零容忍

真相,给当事人一个公正的交代。通过走访周边群众,调取监控,对车辆进行痕迹鉴定,最终确定是一辆恒彭牌三轮电动车肇事,但是找到三轮车主后,车主并不承认责任全在自己,双方当事人争执不下,互不相让。民警耐心为双方讲解交通法规,公正研判双方责任,引导当事人坦诚面对此次交通事故,最终双方当事人自觉承担了各自的责任,成功化解了矛盾。

当事人亲身感受到了民警的付出和努力,心中满是感激与敬意。为了表达这份深深的谢意,当事人为事故中队民警送来锦旗。这面锦旗,承载着当事人对民警的认可与赞扬,更代表着一份沉甸甸的信任。

“一盔一带”娃娃抓起



为进一步提升学生交通安全意识,普及交通安全知识,保障学生上下学交通安全出行,交警迎泽一大队三中队民警走进校园,开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动。

活动中,中队民警结合辖区实际交通情况,向学生和家长们讲解未按规定佩戴安全头盔和系安全带的严重危害。叮嘱学生及家长将“一盔一带”安全意识铭记于心,安全、文明参与交通活动。

通过此次宣传,让学生们进一步学习了道路交通安全法律法规,懂得分辨不文明、不安全交通行为和交通陋习,让孩子们从小培养良好的文明交通安全意识,使孩子们在寓教于乐中体会和感知交通安全的重要性,提升自我防护能力。

疲劳驾驶隐患大

本报讯 为切实加强道路交通管控工作,全力维护辖区道路交通安全持续平稳,交警杏花岭大队科学部署、细化措施,对各类交通违法行为展开集中整治行动。

交警杏花岭大队六中队民警在丈子头街附近开展日常查缉工作时,接大队指挥中心指令称有一辆晋M牌照的厢式货车涉嫌疲劳驾驶,希望在岗民警予以协助查扣。警情就是命令,中队民警立即根据指令所提供的线索对周边路段开展系统排查,最终民警在丈子头物流园区内将当事货车成

为保安全零容忍

功查获。经民警现场核实该车行车记录仪得知,该驾驶员长时间驾驶车辆,已严重超出安全驾驶时间。这一行为极易导致司机反应变慢、操作迟缓,遇有突发事件不能作出正确处理,安全隐患极大。根据《道路交通安全法》规定,连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆以外的机动车超过4小时停车休息时间不得少于20分钟,该驾驶员已构成疲劳驾驶,民警现场为该驾驶员讲解了相关法律法规,责令其立即休息调整,并依法对其作出相应处罚。

周末严查酒驾不放松

近期气温较高,人们喜欢走出家门吃烧烤、喝小酒,十分惬意。但总有些人安全意识淡薄,对酒驾后果认识不足,对此,太原交警始终严查严管,请司机一定要切记:喝酒不开车,开车不喝酒。切勿心存侥幸以身试法。

交警迎泽二大队民警在周末的夜查、午查行动中,持续查获饮酒后驾驶机动车、醉酒后驾驶机动车的交通违法行为。

五中队民警在南内环桥东设卡时,梁某某驾驶晋AY811X号黑色铃木二轮摩托车沿南内环街由东向西通过老军营西巷卡口时被查获,其现场呼气酒精含量检测值为82mg/100ml,之后提取血样鉴定结论为67.66mg/ml。查获前,梁某某拒不承认酒驾事实,将车停在路边假装公交车,之后民警向其出示视频证据,他才不得不承认了违法事实。梁某某因饮酒后驾驶机动车,被处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月记12分的处罚。

张某某驾驶晋ADN33XX灰色悦达小客车沿南内环桥由西向东通过南内环道卡口时被查获,其现场呼气酒精含量检测值为139mg/100ml。张某某涉嫌醉酒后驾驶机动车,尚不够追究刑事责任,将被处以罚款1000元、吊销驾驶证且5年内不能重新取得机动车驾驶证的处罚。

六中队民警在新建南路设卡,周某某驾驶晋AR50XX黑色大阳二轮摩托车由北向南通过山西医科大学西门卡口时被查获,其现场呼气酒精含量检测值为21mg/100ml。周某某因饮酒后驾驶机动车,将被处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月记12分的处罚。

女子意外走失 交警帮忙寻亲

6月16日23时40分,天色漆黑,大街上行人渐少。交警姜颖大队民警在G241国道巡逻途中,一辆从古交方向驶来的货车在交警身旁停下,司机告知巡逻民警,前方马路中间有一步行走着的女子,看见她漫无目的,似是找不到家了。

“夜间行车视线不好,这条路上货车的车流量大,很容易引发交通事故。”民警马上意识到这名女子正身处危险之中,于是迅速出动,沿途仔细寻找,经过十几分钟的努力寻找,终于在G241国道377公里处发现了货车司机所说的女子。民警

交警帮忙寻亲

警于是立即上前询问,扶着她转移至安全地段。民警一边安慰女子,一边试着向她了解情况,发现女子反应迟缓,无法正常沟通。

为防止女子发生意外,民警一边耐心安抚,一边想办法帮助其寻找家属,后经多方打听终于联系到其丈夫。6月17日午夜,民警成功将女子交到其丈夫手中,并叮嘱女子家属要细心看管和照顾她,避免其独自外出,家属对于民警的救助行为表示衷心的感谢。

无牌三轮送快递 路遇交警严查处

本报讯 为严厉打击重点交通违法行为,切实消除交通安全隐患,交警杏花岭大队持续开展三轮车重点违法治理工作。

日前,大队六中队民警在辖区富安北路文栖巷路段疏导交通时,发现一辆快递车正在路上飞奔,但是车辆未悬挂任何牌照。民警立即上前拦停了这辆无牌三轮摩托车,经民警

路遇交警严查处

现场检查核实,该车存在未悬挂机动车号牌、违反规定运载物品等多项违法行为,存在极大的交通安全隐患。“送快递一定要遵守守法才是长久之道,希望今后你在保证安全的基础上工作顺利。”民警在告知驾驶人违法行为及危害性后,依法将该车扣留作进一步处理,也告诫驾驶人不要心存侥幸,不顾安全谋生计,只有出行平安,才能把生活越过越好。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。太原市公安局交警支队以此为契机,在全市积极开展交通安全宣传活动,让交通安全知识深入人心。

在活动现场,交警支队通过设立咨询台、播放电子宣传屏、发放交通安全宣传折页等形式宣讲道路交通安全法律法规,现场接受群众咨询,普及交通安全常识,解答公众疑惑。

货车超高载货侥幸上路 交警当机立断顶格处理

近期,有热心群众反映称:在丈子头高速口附近存在有中重型货车涉嫌超高超载违法现象,希望交警部门及时予以整治查处。针对以上情况,交警杏花岭大队高度重视,立即行动,迅速以丈子头高速口为辐射点,对上下高速的重点车辆开展集中查处行动。

6月20日17时,民警在辖区丈子头高速口排查登记过往车辆时,发现一辆轻型仓栅式货车正朝高速口方向缓缓驶来,车上载满了货物。民警待该车驶近后发现该车存在超高违法行为,于是民警将该车拦下来进行检查。在检查过程中,民警要求该车司机出示驾驶证、行驶证,并告知该车驾驶员其自身所存在的违法行为。民警指出该机动车涉嫌严重超高,虽然车身加装有遮挡设施,但在行驶过程中万一车顶货物脱落,造成的损失乃至交通事故后果都不堪设想。经过民警一番耐心教育,司机深刻认识到了自己的错误并配合接受了民警的处罚。

本版图文由太原市公安局交警支队提供